

## 公安部下发专训方案 确保有效与及时制暴

# 全国街面巡逻民警集训实战用枪

本报讯 北京消息：从即日起，全国公安民警，特别是街面巡逻、处突一线的基层民警，将进行武器警械使用专项训练。昨天，公安部专门下发专项训练实施方案。据了解，此次训练旨在确保处置暴力犯罪中，民警有效使用武器及时制止犯罪。

公安部表示，依法使用武器警械是法律赋予公安机关的职权，也是公安民警有效履职、克敌制胜的基本功。据了解，此次专项训练为期3个月，培训重点是大城市和县以下公安机关参与街面执勤巡逻、突发事件处置等一线警务活动的基层民警，进一步提升基层一线民警武器警械使用的法律素养和实战技能，提高基层实战单位领导骨干的战术指挥能力，确保在执法执勤尤其是在处置严重危害公共安全的暴

力犯罪中，做到依法、规范、有效使用武器警械，及时制止、震慑犯罪。武器警械培训内容包括射击、警棍、催泪弹、特种防暴枪等。

专项训练活动实施方案要求各地从实战出发，分级、分层次集中轮训，开展武器警械使用法律法规、实战技能等全方位、综合性的集中训练。公安部 and 省级公安机关还将分别举办依法使用武器警械教官培训班，组织若干教官团赴一线基层公安机关送教上门。公安部要求，各级公安机关围绕实战需求，制订中长期训练规划和年度实施计划，建立健全日常练兵、定期集训、督促检查、考核达标等方面的规章制度，构建规范化的常态训练长效机制，不断提升民警依法规范有效使用武器警械的能力和水平。

据京华时报



## 奉化一5层居民楼上午倒塌

### 已救出3人 另发现3名被埋人员位置

本报讯 据央视消息，今天上午9时，位于浙江省宁波奉化市大成路居敬小区一幢5层居民房发生倒塌。截至发稿，已经

救出3人，还有部分居民被埋。央视记者表示，事发居民楼建成比较早，属“粉碎性”倒塌。经紧急排摸，倒塌单元涉及15户人

家。目前，已救出3人外，消防人员刚刚又发现3名被埋人员位置。据参与救援的消防人员说，有2人从废墟里打出电话求救。

## 茂名PX事件18人被刑拘

据新华社广州4月3日电 (记者 扶庆)广东省茂名市政府3日召开新闻发布会说，截至4月2日晚，茂名市公安机关依法共查处“3·30”事件(PX事件)违法犯罪嫌疑人44人，其中刑事拘留18人，行政处罚26人。

茂名市公安局副局长周沛洲说，被刑事拘留的18名犯罪嫌疑人，主要涉嫌聚众扰乱社会秩序、聚众扰乱公共场所秩序、寻衅滋事等犯罪行为。在查处过程中，公安机关没有对任何学生采取刑事拘留或作出行政处罚。

2014年是中国深化改革的元年，保险作为国民经济的重要组成部分，随之整体迈入了新的发展阶段。回顾中国保险业过往历程，一方面，保险已成为国民经济生活的重要组成部分，承担社会风险管理职责，为公众提供切实经济补偿保障和防灾减损服务。另一方面，被认为最具人文关怀、最具慈善精神的保险，近来却屡屡遭遇负面声誉的尴尬，引发了公众、甚至从业人员对行业的信任危机。保险业隶属金融服务业，是与人打交道的行业，人与人之间的信任是行业发展最重要的根基。行业当前的信任危机与行业进入“黄金十年”的共识形成巨大反差，日渐成为行业可持续发展的瓶颈之一。

# 危机与拯救

### 中国平安人寿保险股份有限公司 董事长兼CEO 丁当



#### (一) 信任危机

伴随着中国经济的强劲增长，从2000年到2010年中国寿险业走过了高速增长十年，但从2011年开始，寿险保费增长率明显放缓，并首次低于GDP增速。作为全球最具增长潜力的寿险市场，我们不禁要问，是什么阻碍了大陆寿险业的发展？

2011年瑞士再保险发布的《亚太区和中国风险态度及保险调查》显示，中国人未来12个月打算购买保险的人数占比总调研人数为72%，超过三分之二。但是很多人迟迟没有采取行动。瑞再调研的另一个指标“亚太新兴市场购买寿险前五大障碍”数据显示，大陆民众购买保险障碍最大的原因是“行业声誉”，有26%的受访者将其列为推迟购买的重要原因。2012年，行业协会联合和讯、央视及其它主要财经网站的调研支持了这一说法，数据显示，“保险公司声誉”是影响国人购买保险的首要因素。这

说明粗放式规模扩张的同时，长期累积下来的负面客户体验已引发了行业的信任危机，制约了目前寿险业的发展。

《易经》有句话，叫“厚德载物”，指一个人的德行大小决定其能承载的事业大小。公司、行业也是如此。中国保险业目前拥有8万多亿资产，服务上亿民众，关系百姓衣食住行的方方面面。只有“厚德”与良好的“口碑”，才能承载如此巨大的财富，处理好众多的公众关系，实现未来更长久、持续、稳健的发展。

#### (二) 拯救之道

积极正向的保险文化方可涵

养“行业之德”。2013年3月，保监会发布了保险行业核心理念——“守信用、担风险、重服务、合规范”，提出要在全行业深入推广、培训与学习。这是以文化入手，强化行业的道德法制建设，从根本上解决各种症结之道。如项俊波主席在讲话中所说，这是保险文化建设迈出的新步伐，是行业科学发展的内在需要，将有效凝聚行业力量，增强行业软实力。

围绕保险行业核心理念，我们应该加强教育培训，通过多种方式使核心理念深入人心，同时，要善于从优秀传统文化中萃取力量，与行业文化有机结合，为保险文化植入传统文化的深厚

根基。2月24日，在中央有关就培育和弘扬社会主义核心价值观、弘扬中华传统美德主题的会议上，有关领导指出：“抛弃传统、丢掉根本，就等于割断了自己的精神命脉。博大精深的中华优秀传统文化是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基。中华文化源远流长，积淀着中华民族最深层的精神追求，代表着中华民族独特的精神标识，为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。”这对我们是一个巨大的启迪。

中国平安在集团董事长马明哲的主持下，9年代初就确立了以儒家文化为基础的企业文化，以“厚德载物”的古训检讨公司的

发展战略与日常经营。这是中国平安立志成为百年老店的道德基石，是一家企业向伟大企业迈进的坚实基础。2011年始，平安人寿在此基础上，进一步深化文化建设平台，大力推行“爱与责任”为基础的“慈善文化”，提倡队伍“执善心、筑大业”，以善念善行开展业务与服务，提升客户体验。为了更好地落实理念，把“慈善文化”建设工作落到实处，平安选择以中华优秀传统文化中的《弟子规》为抓手，推进各项工作。

#### (三) 大道之行

人类进入二十一世纪，科技高度发达、财富快速积累，但随之而来环保、健康、社会公平等问题也日益突出，威胁着人类生存和可持续发展。中国传统儒家文化以其倡导人与人、人与自然和谐相处的精神内涵，在当前更是被视为人类生存问题的解决之道。1988年，法国总统密特朗在巴黎召集了一次诺贝尔奖获得者参与的大会，共有75位在世的诺贝尔奖得主到会。在“21世纪的挑战和希望”议题讨论中，诺贝尔获奖者认为，“人类要生存下去，就必须回到25个世纪以前去吸取孔子的智慧”。

一个行业的价值，不仅仅体现为经济规模有多大，创造了多少就业岗位，更重要的是为社会正向主流价值观形成所贡献的力量。在全面深化改革的当下，如果行业300余万同仁能以优秀传统文化要求自己，用善心、善行服务客户，感染客户，向社会传递正能量，为深化改革创造和谐条件，那将是保险行业更伟大的价值所在。

中国保险业应该为中华民族、为人类做出更大贡献！